

16+

ВНОМЕРЕ!

Названы кандидаты в почетные



2



Помочь увидеть

5

Сегодня в Хабаровске без осадков. Температура воздуха утром -18...-20, днем -7...-9 градусов. Ветер юго-западный, 7—12 м/с. Атмосферное давление 756 мм ртутного столба, в течение дня будет слабо падать. Влажность воздуха 44—50%. Солнечная активность низкая. Геомагнитное поле от спокойного до неустойчивого.

В пятницу в городе небольшой снег. Утром температура воздуха -8...-10, днем до -1...-3 градусов. Атмосферное давление 752 мм ртутного столба. Ветер западный, 3—5 м/с. Влажность 70—76%.

ISSN 2078-9122

№ 38 (2645)

14

марта
2013 года
четверг

Газета выходит с 16 мая 1997 года

ХАБАРОВСКИЕ ВЕСТИ



СОБЫТИЕ

New IMAGES

Международный фестиваль
художественного творчества
детей и юношества

НОВЫЕ ИМЕНА

СТРАН АЗИАТСКО-ТИХООКЕАНСКОГО
РЕГИОНА - 2013

Материал читайте
на 3-й стр.

ФОТО ИГОРЯ СИМОНОВА. ДИЗАЙН МАРИНЫ КУЗЬМЕНКО



Таланты, на сцену!

АКТУАЛЬНО

С начала года краевое министерство ЖКХ завалено жалобами по вопросам ОДН.

Это проблема не только края, но и всей страны. Недаром президент России поручил Минрегиону и Госстрою разобраться, почему люди начали получать платежки с фантастическими суммами за пресловутые ОДН.

Так что же это за «зверь» такой? Кто его придумал? Откуда взялся?

ОДН были всегда

— Только их так не называли, — говорит советник генерального директора некоммерческого партнерства «ЖКХ-Групп» Иван Крейс. — Возьмем, к примеру, плату за электроэнергию. Как поступали раньше? Снимали показания своего счетчика, умножали на стоимость одного киловатта. Если счетчика не было, платили по нормативу.

Но и в те времена общедомовые нужды существовали, ведь работали лифты, вентиляция, в подъездах горели лампочки. Эти киловатты оплачивали сами жильцы. Они входили в общую стоимость коммунальных услуг. Здесь тоже применялся норматив: в домах без лифта —

6 кВт на человека, с лифтом — 12. Так же и с холодной водой.

И никто не жаловался. Все принятые нормативы проходили жесточайший контроль в регионах. А затем высококвалифицированные специалисты дорабатывали их в академии коммунального хозяйства им. К.Д. Памфилова. Все было разумно, толково, грамотно. Трудно представить, чтобы постановление правительства № 354 могло появиться в те времена.

Посчитали — прослезилась

Одна из причин нынешних бед — новые правила оказания коммунальных услуг, которые введены в действие с сентября 2012 года. Главные изменения коснулись деления платежей на квартирные и общедомовые (ОДН).

Основным критерием оплаты стала площадь квартиры. Если во всех домах установлены счетчики электричества, тепла, посчитать ОДН просто. Из показаний общедомовых приборов вычитаем сумму собранных с квартирных счетчиков. Полученный результат и будет считаться искомым расходом, в котором у каждого жильца своя доля.

К примеру, ваша двухкомнатная квартира равна 50 кв. м. Площади всех квартир, лестничных клеток, подвалов в девятиэтажном доме составляют 5 тыс. кв. м. Таким образом, за общедомовые нужды вам надо заплатить 1/100 часть, потому что такова доля вашей квартиры от общей площади дома.

А как платят те, у кого нет общедомовых счетчиков? В этом случае управляющая компания считает потраченные ресурсы на мытье подъезда, электричество на лестничных клетках и тепло по имеющимся нормативам, которые в каждом регионе свои. И жилец заплатит по нормативу. Так же будет в том случае, если нет счетчика в квартире.

Все как будто просто. Но почему тогда у некоторых граждан плата за ЖКХ поднялась в два-четыре раза?

За себя и за того парня

— К новым правилам оплаты ЖКУ страна оказалась неподготовленной ни технически, ни организационно, ни юридически, — говорит Иван Крейс. — Первая проблема — некорректное снятие данных с приборов учета. По пра-

вилам необходимо отмечать показания одновременно в квартирах и в доме. В один день и час.

А как происходит у нас? Показания общедомового счетчика снимают представители РСО и УК. А в квартирах — собственники. Делать это предложили с 23-го по 25-е число каждого месяца.

Это в идеале. На деле кто-то сдал 23-го, кто-то — 25-го, а кто-то вообще забыл. Чтобы это исправить, показания начали снимать обходчики. Но столкнулись с тем, что многие жители не пускают их в квартиры.

Что же получается, когда показания счетчика снимает сам жилец? К примеру, он это делает 25 марта. А ОДПУ придут снимать 28-го. Расхождение — три дня. Общий счетчик эти три дня исправно фиксирует и выставляет к оплате. Кому? Всем жильцам.

Прошел месяц. Жилец снимает показания 25-го числа, и в оплату войдут те три дня в марте, за которые уже заплатили всем домом. Что мы видим? Дважды оплаченные киловатты или кубы.

(Окончание на 4-й стр.)

Вчера, сегодня, завтра

■ **Тайна пенсионной формулы.** Минсоцтруда РФ предложило на суд общественности новую пенсионную формулу, она должна быть внесена в правительство не позднее 1 апреля. В основе формулы, которую планируют ввести с 2015 года, увеличение минимального стажа, более тесная привязка к зарплате, а также стимулирование позднего выхода на пенсию.

■ **Служба в рассрочку и научные роты.** Студентам предлагается проходить армейскую службу частями, по 3 месяца в году. Минобороны также хочет создать «научные роты», где талантливые студенты вместе с преподавателями будут выполнять научно-технические работы в военных интересах. Эти новинки министр обороны Сергей Шойгу обсудил в ходе встречи со студентами МГТУ им. Баумана.

■ **Дальнему Востоку нужны мигранты.** «Все те из жителей Средней Азии, кто хочет получить российское гражданство по упрощенному порядку, должны иметь возможность его получить в обмен на поселение на территории Сибири и Дальнего Востока», — заявил глава Совета улемов Всероссийского Муфтията, богослов Фарид Салман. Он уверен, что огромный сельскохозяйственный опыт новых россиян возродит эти регионы.

■ **Профсоюзы готовятся к Первомаю.** Сегодня в Хабаровске пройдет заседание президиума Хабаровского краевого объединения организаций профсоюзов. Профлидеры обсудят итоги правозащитной деятельности и работу по охране труда в 2012 году, планы на 2013 год и, в частности, традиционные митинговые мероприятия 1 мая.

■ **Оркестры играют туш.** Сегодня в Краевом Дворце культуры профсоюзов стартует региональный этап IV Всероссийского конкурса оркестров и ансамблей русских народных инструментов им. Н.Н. Калинина. В течение четырех дней более 40 музыкальных коллективов из Хабаровска, Хабаровского и Приморского краев, Сахалинской области вынесут на суд жюри свои концертные программы. Победители представят наш регион на заключительном этапе Всероссийского конкурса в 2014 году.

■ **«Лучший модельер Хабаровска-2013».** Финал городского конкурса с таким названием пройдет сегодня в Хабаровском технологическом колледже. На этот раз жюри выявит победителей в трех номинациях: «Лучший реализованный проект», «Лучшее портфолио» и «Лучший молодой дизайнер одежды».

■ **Южный агитмаршрут.** Сегодня по Южному округу вновь колесит «социальный автобус». Акция организована студенческой агитбригадой Хабаровского промышленно-экономического техникума.

■ **Ветераны споют.** Сегодня в Доме ветеранов Краснофлотского района (ул. Руднева, 35) состоится смотр самодеятельного творчества среди ветеранов «Тебе, любимый город, наше творчество!». Начало в 15.00.

По сообщениям пресс-служб и информагентств

ВАЖНО!



Десять хабаровчан выдвинуты в этом юбилейном году на соискание высокого звания «Почетный гражданин города Хабаровска».

В мае депутатам Хабаровской городской думы предстоит сделать непростой выбор, а сегодня идет работа с документами кандидатов. Об этом рассказывает **начальник организационно-методического отдела управления делами администрации города Максим Шемчук.**

— Известно, что звание присваивается в знак признания **особо выдающихся заслуг перед городом. Что именно подразумевается под этими словами?**

— Личная деятельность граждан, направленная на пользу Хабаровску. Основаниями для присвоения звания являются заслуги в государственной, производственной, научно-исследовательской, социально-культурной, политической,

Предстоит трудный выбор



общественной, благотворительной и иной деятельности. Большой вклад в подготовку высококвалифицированных кадров, воспитание подрастающего поколения, духовное и нравственное развитие общества, поддержание законности и правопорядка, защита прав человека и Отечества, личное мужество и героизм — все это заслуги, за которые может быть присуждено звание.

— Как проходит работа по присвоению звания?

— Документы кандидатов рассматривает специально созданная городская комиссия. Секретарь комиссии по мере поступления заявок проводит разъяснительную работу по оформлению документов. В этом году была дана 31 консультация. Готовый пакет документов регистрируется в общем отделе администрации города, передается в секретариат комиссии, где еще раз проверяется на комплектность и правильное оформление. Затем документы рассматриваются на коллегии при мэре города, после чего на заседании Хабаровской городской думы. Народные избранники путем голосования утверждают кандидатуру нового почетного гражданина города, при этом учитывается мнение городского Совета почетных граждан.

(Окончание на 6-й стр.)

ФИНАНСЫ

Прозрачный бюджет

При содействии финансового департамента администрации Хабаровска мы каждую неделю публикуем сводки о текущих расходах бюджета на социальную сферу и благоустройство.

Расходы краевой столицы с 4 по 7 марта составили 173 млн 406,8 тыс. руб. Финансовые потоки по различным сферам городской жизни распределены так (см. диаграмму).

Траты на образование составили 118 млн 671,9 тыс. руб. На благоустройство на прошлой неделе израсходовано 24 млн 550 тыс. руб. Из них 22 млн 243 тыс. направлено на содержание и ремонт

города, 1,507 млн — на объекты озеленения и 800 тыс. — на освещение.

Из 15 млн 375,7 тыс. руб., выделенных на физкультуру, 8 млн 460,1 тыс. руб. составили субсидии на выполнение муниципального задания, 6 млн 651,6 тыс. — субсидии на иные цели.

На культуру потрачено 9 млн 100,6 тыс. руб. Из них 4 млн 151 тыс. руб. субсидировано на выполнение

муниципального задания, а 966,1 тыс. руб. — на иные цели, 169 тыс. направлено на зарплату.

Финансовая доля социальной работы на сей раз составила 4 млн 738,4 тыс. руб. Из них 2 млн 313,2 тыс. направлено на оплату труда, а 2 млн 425,2 тыс. — на прочие цели.

Из 970,2 тыс. руб., выделенных на молодежную политику, 570,2 тыс. направлено на проведение мероприятий, а еще 400 тыс. — на оплату труда.

Расходов на здравоохранение не зафиксировано.



ЕСТЬ ПРОБЛЕМА

Огненный ад для легковушек

Несколько случаев поджога автомобилей зафиксировано в Хабаровске.

Любовь пироманов к машинам уже превратилась в общероссийскую беду. 11 марта в Сочи злоумышленник сжег пять авто, а несколькими днями ранее в Перми неизвестные превратили в факел четыре транспортных средства.



— У нас в городе обстановка спокойная, — рассказывает **Ольга Мироненко, начальник пресс-службы УМВД РФ по Хабаровскому краю.** — Массовых поджогов нет, зафиксированы только единичные случаи. Так, например, за февраль сожгли четыре машины в разных концах города. По каждому делу проводится расследование, но уже понятно, что никакой связи между инцидентами нет. Чаще всего причиной становятся личные конфликты, семейные ссоры или банальное хулиганство.

Иногда машины загораются сами. Короткое замыкание, тление зимних утеплителей, мощное электрическое оборудование на старом транспорте, некачественный ремонт — способ превратить свой автомобиль в кусок обугленного металла множество. Усиливает опасность то, что во многих дворах, особенно в новых микрорайонах, машины стоят вплотную к друг

другу. В конце февраля на улице Фрунзе вспыхнувшая иномарка унесла с собой в огненный ад стоящую рядом легковушку. Остановить огонь хозяевам не удалось: если уж автомобиль разгорелся, потушить его практически невозможно. Даже если пожарные успевают, владельцу достается лишь осто в пене.

— В 2013 году таким образом сгорело уже более 40 автомобилей, — говорит **замначальника управления надзорной деятельности ГУ МЧС по Хабаровскому краю Николай Гасендыч.** — Важно внимательно следить за своим автомобилем, проверять электропроводку, электрооборудование. Не оставляйте машину без присмотра на ночь — лучше прибегнуть к услугам специализированных стоянок. Если на зиму в двигатель устанавливаете предпусковой подогреватель, пользуйтесь качественным оборудованием и с привлечением опытных специалистов. Не оставляйте аккумуляторы на подзарядке непосредственно в машине.

Михаил КОНДРАТЬЕВ

СЕЗОННОЕ

Дважды в день начали обходить дозором малые реки специалисты комитета по управлению Южным округом.

Капризные реки



Пятерка малых рек Южного, из которых лишь одна удостоилась имени — Красная, а остальные значатся в ведомости безымянными, должна быть на контроле постоянно. Иначе они расшальются так, что мало не покажется. Самая буйная — Красная, она каждую весну норовит захватить новые территории в городе.

— Минимум дважды в день надо мониторить состояние рек и ручьев, чтобы вовремя заметить движение, — говорит **Максим Ермаков, ведущий специалист сектора частной и индивидуальной застройки комитета по управлению Южным округом Хабаровска.** — В прошлом году провели работы по очистке и углублению русел, надеемся, что этой весной обойдется без происшествий. Но, к сожалению, предприятия, которые находятся рядом с этими реками, производят несанкционированные сбросы, да и сами жители мусорят и сливают. А из-за этого могут произойти подтопления частных владений и домов горожан.

Ирина ТРОЦЕНКО

КСТАТИ

Вода залила проезжую часть в центре Хабаровска.

— 11 марта местные жители обнаружили течь из-под земли, затопившую часть улицы Ленинградской в районе железнодорожного вокзала, — говорит **Александр Бургас, замначальника отдела единой аварийно-диспетчерской службы.** — Там работала аварийная бригада дирекции тепловодоснабжения ДВЖД, которая обслуживает данный район города. Ремонтники нашли причину — требуется менять старые трубы.

Сергей ТЕНИЦКИЙ

АКТУАЛЬНО

Мост преткновения

На выездной пресс-конференции начальника управления дорог и внешнего благоустройства администрации Хабаровска Олег Гроо рассказал о масштабном проекте реконструкции Матвеевского шоссе.

Олег Яковлевич пригласил журналистов к мосту через речку Полежаевку, которая протекает недалеко от аэропорта малых воздушных линий. Здесь вырубил старые тополя, и МУП «Дорожник» буквально за несколько дней отсыпало обездвиженный участок дороги, по которой с 25 марта пойдет весь транспорт. В это время демонтируют

мост и возведут новый, уже с учетом расширения трассы.

— Этому шоссе ремонт требовался давно, — отметил Олег Гроо. — В 2009 году закончили реконструкцию улицы Карла Маркса, а участок протяженностью 2 920 метров остался незавершенным из-за финансовых трудностей. Благодаря поддержке правитель-

ства края, городской думы и администрации в этом году средства нашли, и мы приступили к работе. Существующая проезжая часть расширится до пятой резервной полосы.

Условно весь объект разбит на две части. Первый — от Чернореченского шоссе до Полежаевки, он равен 1 300 метрам. Здесь заменим 49 опор освещения на декоративные, обновим сети троллейбусной линии и капитально отремонтируем мост, который

находится в аварийном состоянии. Все работы завершим к 20 мая, а с 25-го по нему пойдет транспорт.

Следующий участок — от федерального виадука до аэропорта. На нем также уберем лишние деревья, сделаем тротуар, которого здесь никогда не было. В процессе благоустройства высадим около 600 новых деревьев.

Стоимость работ более 350 млн руб. Пропускная способность дороги увеличится до 30%, так как уберем все нерегулируемые пешеходные переходы в Авиагородке.

— Реконструкция делается для того, чтобы на трассе не существовало проблемных мест, — подчеркнул директор МУП «Дорожник» Иван Новицкий. — Основные сложности на сегодня — вынос теплотрассы за пределы магистрали, электрического кабеля, замена опор освещения. А на этом обьездном участке, когда сдадим основную дорогу, все демонтируем и высадим сквер.

Елена ЧЕРНИКОВА,
фото автора



ТОЛЬКО У НАС

155 поздравлений любимому городу ХАБАРОВСК

До юбилея Хабаровска осталось полтора месяца. Что можно пожелать накануне праздника родному городу, о чем мечтают его жители?

Гости нашей рубрики — известные и заслуженные люди краевой столицы. Сегодня слово **председателю Совета почетных граждан Хабаровска Николаю Данилюку:**

— Мы живем в красивом, светлом, гостеприимном городе. За последние годы он преобразился, еще больше похорошел, стал привлекательнее. Давайте будем беречь то, что имеем: ухоженные парки, скверы, городские пруды, площади, набережную, фасады зданий и все, что нас окружает. Ведь только от нас зависит, каким будет наш город завтра. Здесь жить нашим детям и внукам, мы должны научить их любить свою малую родину.

Николаю Данилюку вторят и горожане. Сергей Малышев считает, что нам нужно бережней относиться к памят-



никам архитектуры, потому что, по его словам, «камни вернее всех хранят историю». Ангелина Коробко прислала сообщение, в котором предлагает строже наказывать тех, кто нарушает благоустройство города: уничтожает газоны, мусорит на улицах.

Дорогие читатели! Присоединяйтесь к нашей акции «155 поздравлений любимому городу»! Присылайте свои пожелания и добрые слова по адресу: 680000, г. Хабаровск, ул. Ким Ю Чена, 6; Tihon@khab-vesti.ru; тел. для SMS-сообщений: +7-924-201-06-80.

ЧТО ПРОИСХОДИТ

«Шашечные» войны

Хабаровские таксисты обратились в Государственную Думу РФ с просьбой помочь очистить свои законные стоянки от бомбил.

Напомним, мэрия города выделила 19 официальных карманов для такси.

— Сейчас идет борьба за место под солнцем, — объясняет **Андрей Никонов, председатель Дальневосточной ассоциации такси.** — Недавно произошел неприятный случай на спецпарковке на Батуевской ветке, когда вызванный наряд ДПС не только не выписал штраф, но и отпустил нелегала. На все вопросы: «Почему не задержали?» и звонки в службу доверия ГИБДД нам ответили: «Разбирайтесь сами!» А административных полномочий, чтобы прогнать бомбил, у предпринимателей нет. Те же, в свою очередь, применяют весь арсенал давления, угрожая насилием и порчей автомобилей. Мы отправили запросы в прокуратуру, МВД, а также в Государственную Думу РФ с видеозаписью нарушения и объяснением ситуации.

— Если специальная парковка такси занята нелегалом, нужно позвонить в ГИБДД по номеру 59-59-59, — говорит **инспектор по пропаганде полка ДПС ГИБДД Хабаровска Александр Княжеский.** — На место прибудет экипаж, который выпишет нарушителю штраф — 1 500 руб. Также есть возможность сфотографировать или заснять незаконного таксиста и отправить файл по адресу info@gibdd.khb.gu. В записи должны быть четко видны номера автомобиля и место, где произошло нарушение. В письме важно указать ФИО, дату, время съемки и свои контакты. Чтобы дело получило ход, придется написать заявление.

Михаил КОНДРАТЬЕВ,
фото Игоря СИМОНОВА



СОБЫТИЕ

Сегодня в Городском дворце культуры состоится концерт зарубежных гостей.

Выступят артисты из Китая, Японии и Южной Кореи, которые принимают участие в международном фестивале художественного творчества детей и юношества «Новые имена стран АТР».

Коллектив из Токио продемонстрирует игру на кото (струнном щипковом инструменте) и сякухачи (флейте), выступит китайский ансамбль народных инструментов из Муданьцзяна, спюот корейские солисты из Сеула.

— В этом году отклик-

Таланты, на сцену!

нулись более 650 ребят от восьми до семнадцати лет из Хабаровска, городов Дальнего Востока, стран АТР, — говорит **исполни-**

тельный директор Дальневосточного отделения благотворительного фонда «Новые имена» Алексей Никитин.



Фотогалерея на сайте www.khab-vesti.ru

В течение двух дней в Городском дворце культуры проходили прослушивания инструментальных коллективов и солистов. А в музее истории Хабаровска открылась выставка конкурсных детских рисунков и работ, сделанных с помощью компьютерных программ. Также жюри уже оценило мультфильмы, мультимедийные шоу и полиграфические издания, сделанные юными дарованиями.

Завтра будут объявлены имена победителей и обладателей Гран-при. Завершится фестиваль гала-концертом.

Светлана ТРУСОВА,
фото Игоря СИМОНОВА

СПОРТ

Ежегодная спартакиада среди детей-инвалидов начнется в ближайшие дни в Хабаровске.

Турнир к юбилею

Ребята всегда ждут с радостью этих соревнований, которые помогают им адаптироваться в жизни, проверить свои силы и поверить в себя.

— Соревнования пройдут в два этапа, — рассказывает **Дарина Лебедева, зав. сектором управления социальной работы с населением.** — Первый — для детей от 8 до 14 лет — в центрах по социальной работе с населением. А второй — в конце марта в санатории «Амурский» — для ребят 10—13 лет. Специально подбираем несложные виды программы: различные упражнения с мячом, дартс, шашки и др.

Также дети поспорят за звание самого умного в викторине на знание истории Хабаровска и его воинских традиций — спартакиада приурочена к юбилею краевого центра. Всех участников ждут подарки от мэра города Александра Соколова.

Николай ТИТОВ

РЕПЛИКА

Креатив во спасение

Сегодня сотрудники краевого МЧС проведут для хабаровских школьников уроки на льду.

На мороз учеников выводят впервые. На набережной детям наглядно объясняют, какую опасность таят замерзшие реки, как нужно действовать, если беда произошла и человек ушел под лед. Нарочно никого спускать в прорубь не будут, этот номер припасен на конец марта. При скоплении журналистской братии притопят одного из спасателей и затем продемонстрируют, как правильно выбираться.

— Регулярно напоминаем людям, что надо быть осторожными на реках, проводим беседы в школах, раздаем буклеты и предупреждаем рыбаков и просто гуляющих по льду граждан, — говорит **Александра Смирнова, старший инспектор группы информации и связи с общественностью ГУ и МЧС Хабаровского края.**

Спасатели, чтобы привлечь внимание к безопасности, готовы даже сменить форму на звериные шку-

ры. Так, недавно инспекторы в костюмах ростовых кукол (Собаки, Бурундука и Зайца) напоминали о правилах поведения на льду отдыхающим на одной из пригородных баз. Эмчээсники признаются, что ради здоровья горожан готовы еще и не на такое. Вот только опыт украинских «Фемен» перенимать отказываются: не для дальневосточных холодов такие номера.

Ирина ТРОЦЕНКО,
фото предоставлено пресс-службой ГУ МЧС России по Хабаровскому краю



АКТУАЛЬНО

Почему жилец платит дважды?

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Второе — счетчики, которые в идеале должны стоять в каждой квартире. А на самом деле кто-то прибор поставил, а кто-то живет и платит по нормативу. А если в этой квартире прописан один человек, а фактически живут трое? Владельцу квартиры даже выгодно. ОДН начисляют как на одного, а разницу заплатят остальные жильцы. Те же бабушка с дедушкой, которые живут в 3-комнатной, на всем экономят. В итоге, в месяц у них выходит 1 куб холодной и 1 куб горячей воды. А ОДН — 7,5 куба. Что делать? Обращаться в суд.

Сколько вешать в кубах?

Раз уж мы перешли на измерения, надо ставить счетчики везде.

— Это проблема не жильцов, а государства, — говорит Иван Александрович. — Два года в Хабаровске работала инвестиционная программа, в рамках которой ставили ИПУ, причем за счет самих собственников. Эти деньги были включены в стоимость электроэнергии. Затраты незначительные, по несколько лишних рублей в месяц. Но за год собрали 245 млн рублей.

А вот как это делается, к примеру, в Германии. Берлинский водоканал сам ведет реестр счетчиков во всех домах, устанавливает отношения с заводами, производящими приборы. Показания снимаются автоматически. Поэтому плату считать легко: данные общедомового прибора учета делят на площадь дома. Так определяют, сколько приходится гкал на 1 кв. метр. Затем умножают его на площадь вашей квартиры. Только считают в Германии не на квадратные метры, а на кубы. И это правильно, ведь отапливаем мы не пол, а все помещение.

Со своими предложениями Иван Крейс выступил на заседании межведомственной группы краевого министерства ЖКХ. От участников поступили и другие идеи: применять новые нормативы только в домах, где повсеместно установлены счетчики, а если счетчиков нет, то «оприборенным» начислять 3—5% от общедомовой доли, а все остальное распределять между жильцами, которые платят по нормативу. Также передать снятие данных счетчиков исполнителю коммунальных услуг, то есть ТСЖ или УК.

Марина ЛИТВИНОВА

P.S. На внеочередном заседании краевого парламента в первом чтении приняты сразу три законопроекта, регулирующих порядок компенсации части расходов граждан по оплате услуг ЖКХ. Необходимо в каждом доме, в каждой квартире повсеместно устанавливать счетчики, и проверку этих счетчиков должны делать агенты организаций, предоставляющих услуги. Для компенсации расходов граждан за услуги ЖКХ при норме повышения в 6% понадобится дополнительно 800 млн рублей.



ЧТО ПРОИСХОДИТ

Ежедневно муниципальному предприятию «Горсвет» приходится проводить внеплановые работы по очистке опор освещения.

Их в городе почти 17 000, и ни одна не избежала участи быть обклеенной. Есть такие опоры, на которых рекламных объявлений сразу несколько, а то и десятки. Чего только не предлагает предприимчивый народ: юридические и стоматологические услуги, ремонт пластиковых окон, шиномонтаж, компьютерный набор и распечатку текстов. А уж сколько готовы помочь с пропиской...

Под покровом ночи

— Никому не придет в голову повесить объявление о продаже или покупке на двери чужого офиса, — говорит **главный инженер «Горсвета» Геннадий Григорьев**. — Конечно, в крупных фирмах есть соответствующие службы, которые не допустят подобного. А поскольку опоры освещения никем не охраняются, то расклейщики не

На восстановление одной световой опоры после «работы» расклейщика МУП «Горсвет» вынуждено тратить около 600 рублей.

санкционированных объявлений трудятся не покладая рук ночи напролет, стараясь забраться повыше. Днем-то стыдно портить муниципальное имущество, да и к ответу могут призвать. А нам, чтобы очистить тумбы и опоры, приходится снимать людей с линии. Чуть потеплеет, начнем закрашивать следы клея и бумаги. На эту работу столько уходит средств и сил! Мы посчитали затраты и удивились: восстановление одной световой опоры обходится почти в 600 рублей. Ведь отправляют машину, двух монтеров, выставляем знаки для безопасности движения, моем, красим. Совсем скоро в городе пройдет субботник, тогда

выйдем всем коллективом на борьбу с объявлениями. Но разве 135 человек смогут за один день осмотреть все опоры и привести их в порядок? Тут нужна поддержка и помощь горожан.

Адреса все те же

— Проверено годами: большей популярностью у расклейщиков несанкционированных объявлений пользуются световые опоры вблизи торговых центров и оптовых баз, на оживленных автомобильных магистралях и в местах отдыха, — объясняет **юрисконсульт «Горсвета» Сергей Виничук**. — Это улицы Пионерская, Тихоокеанская и Волочаевская, Воронежское и Матвеевское шоссе, проспект 60-летия Октября, все мостовые развязки, аллеи городских прудов, площадка перед «Платинум Ареной», набережная Амура.

И ведь странное дело: многие из них

находятся под постоянным видеонаблюдением, но расклейщики настолько ловки, что обманывают даже это недремлющее око. Для чего они это делают — непонятно, ведь сегодня столько изданий печатных и электронных, в которых можно бесплатно разместить любое объявление. Статьи, читателей у этих газет и сайтов в сотни раз больше. Зачем же портить муниципальное имущество? Могут только предупредить, что такая «любовь» к расклейке на столбах чревата последствиями, штрафные санкции мы обеспечим.

Опыт у нас в этом деле богатый, так как закон на нашей стороне и доказательной



базы вполне хватает. Порой приходится настоящее расследование проводить, чтобы найти не только фирму или компанию, предлагающую свои услуги, но и владельца. Того номера телефона, который они указывают, вполне достаточно.

Кто кого?

Правда, в практике МУП «Горсвет» есть примеры, когда нерадивые рекламодатели приносят извинения, сами отдирают со световых опор свои объявления.

Пару лет назад центр города подвергся массивной обклейке. Некая фирма приглашала в... клуб миллионеров через тренинги. Совместная работа специалистов комитета по управлению Центральным округом и МУП «Горсвет» принесла результаты: инициатора несанкционированной рекламы привлекли к административной ответственности и оштрафовали, обязав возместить предприятию финансовые затраты на приведение в порядок опор. И таких примеров немало. Потому что никто не хочет погубить репутацией — оказаться у позорного столба.

Елена ЧЕРНИКОВА,
фото из архивов МУП «Горсвет»

ТРАДИЦИИ

Гуляла Масленица у реки

Сто лет назад в Хабаровске Масленицу встречали блинами и пряниками, народными гуляньями на городской набережной.

Забавы без градуса

— О проводах зимы в конце XIX столетия сохранились воспоминания Веры Духовской, супруги генерал-губернатора, — рассказывает **Нина Маркова, директор культурно-образовательного центра музея им. Н. И. Гродекова**. — Тогда в Хабаровске Масленицу праздновали в городском саду, располагавшемся на месте современного парка имени Муравьева-Амурского.

Здесь всю неделю жители катались с горок. Вместо саней они использовали ледяные мешки, очень похожие на нынешние ледянки. Еще горожане устраивали шуточное взятие снежного городка, который возводили на набережной Амура. В Прощеное воскресенье, последний день гуляний, в саду сжигали чучело Масленицы — символ уходящей зимы и приближающейся весны.

Проходили соревнования в бегах на нанайских лыжах, по размеру меньше современных. На выходные приезжали представители коренных народов, которые катали горожан на собачьих упряжках. А проехав с ветерком в упряжке лошадей могли себе позволить только состоятельные люди.

Бойко вели торговлю лоточники: продавали пряники и булочки. Пряники украшали орнаментом — красивыми буквами, цветами, птицами и даже вензелями производителя. А вот распивать спиртное на народных гуляньях было не принято.



Не жалели на подарочки

Службы проходили в трех храмах — Успенском на Соборной площади, Алексеевском на Артиллерийской горе (когда-то был на нынешней улице Ленина), Иннокентьевском (на улице Тургенева). Посещали богослужения мещане, военные, купцы и чиновники.

— Детям из бедных семей и воспитанникам хабаровского приюта члены благотворительного общества дарили игрушки и пряники, — говорит **Нина Маркова**. — Обычно покупать подарки помогали купцы, владельцы кондитерских и булочных. К слову, тогда среди обеспеченных горожан считалось дурным тоном не заниматься такой благотворительностью.

Что на столе?

Масленица, или Сырная неделя, — время подготовки к Великому посту, одному из самых строгих. Эти дни переходные — от мясной к постной пище. Ведь мясо уже есть нельзя, зато молоко, сыр, масло и яйца еще можно.

Неприменно на протяжении всех дней Масленицы стол украшали блины: круглые, румяные, горячие, они олицетворяли солнце. Их готовили во всех семьях, вне зависимости от статуса и достатка. В отличие от столичных жителей хабаровчане добавляли к блинам не сметану, которая была баснословно дорогая (1 фунт сметанного масла обходился от 1 рубля и выше), а дикоросы — ягоды, боярышник и другие плоды. Конфеты считались роскошью: их изредка привозили из-за границы, а купить могли состоятельные горожане.

Из напитков отдавали предпочтение местным винам — из дальневосточного винограда. Горожане с небольшим достатком покупали вино из уссурийской груши. Оно по вкусу напоминало сидр.

Светлана ТРУСОВА,
фото Владимира ТАРАБАШУКА

Где отметить Масленицу

Дата	Время	Мероприятие	Место проведения
16 марта	11.00	Народные гулянья «Проводы русской зимы»	Воронеж-1
	12.00	«Проводы русской зимы»	Дом культуры поселка им. А.М. Горького (ул. Жуковского, 4)
	12.00	«Широкая Масленица»	Территория нижнего городского пруда (ул. Пушкина — Уссурийский бульвар)
	12.00	«Проводы зимы»	База отдыха «Дельфин» (ул. Проточная, 2Б)
17 марта	12.00	«Проводы зимы»	Территория около краевого Дворца культуры и спорта «Русь» (ул. Герцена, 2) и торгового центра «ЭВР» (ул. Суворова, 51)
	12.00	Народные гулянья «Проводы русской зимы»	Дом культуры железнодорожников (ул. Клубная, 1)

ЗАБОТА

Малыши этого детского учреждения не стесняются ходить в очках, а те, которым очки не показаны, очень просят родителей их купить, чтобы не отличаться от других ребят.

Детский сад для детей с нарушением зрения в Хабаровске всего один, и со всех уголков города родители везут сюда малышей с амблиопией (снижением остроты зрения) и косоглазием в надежде, что специалисты помогут.

— И нам это удается, — говорит заведующая ДОУ № 156 Елена Мирошник. — За последние три года почти 9% наших выпускников ушли с полным выздоровлением, а 87% улучшили свое зрение. Как? Это большая комплексная работа, в которой лечебные процедуры тесно переплетаются с коррекцией, профилактикой и общим развитием ребенка.

Гиперопека — плохой помощник

Для того чтобы попасть в этот сад, мало одного желания родителей, необходимо еще заключение городской психолого-медико-педагогической комиссии. Ее задача — установить, что ребенок нуждается в услугах именно такого учреждения. В основном это дети с серьезными нарушениями зрения, в большинстве своем врожденными. Причем, по словам сотрудников детского сада, таких год от года все больше, а патологии все тяжелее.



ОПЫТ

Этим летом восьмиклассники политехнического лицея отправятся на Кавказ по лермонтовским местам, а пока они стараются больше узнать о самом поэте, его жизни и творчестве.

Лучше один раз увидеть

Идея организации таких познавательных путешествий принадлежит их классному руководителю, учителю русского языка и литературы Екатерине Альфредовне Колисык. Она, педагог с 30-летним стажем, уверена, что с помощью таких поездок может пробудить интерес учеников к своему предмету.

— Поездка на Кавказ станет уже четвертой для моих ребят, — рассказывает Екатерина Альфредовна. — До этого мы побывали в Санкт-Петербурге и посетили пушкинские места. Потом съездили на Байкал, где не только любовались природой, но и узнали много интересного о жизни ссыльных декабристов. А прошлым летом путешествовали по Золотому кольцу, были на родине Сергея Есенина. По результатам каждой поездки ученики готовят научные работы, в том числе создают мультимедийные проекты.

Использование информационных технологий для развития интереса к литературе — еще одна находка Екатерины Колисык. Восемь лет назад с ребятами из предыдущего выпуска она создала сайт, посвященный творчеству Грибоедова. Такой

Что может стать причиной амблиопии или косоглазия? Довольно часто это наследственность: если есть проблемы у родителей или дедушек-бабушек, то и наследникам их не миновать. У детей, родившихся раньше срока, как правило, есть нарушения, но и курение мам в период беременности и после рождения не проходит для малышек бесследно.

— Беспокоит еще и то, что родители мало времени уделяют слабовидящему ребенку; многие дети приходят в сад, не имея элементарных навыков самообслуживания, — вступает в разговор тифлопедагог Ольга Смелянская. — Ни одеться, ни раздеться, порой расчесаться не могут. Он, мол, и так бедненький, зачем его нагружать. Это неправильно, в каждом возрасте формируются свои умения и навыки, и потом очень сложно наверстывать упущенное.

— А некоторые мамы и вовсе стесняются ребенка в очках, — добавляет ее коллега Елена Напалкова. — Снимают очки или окклюдер (наклейка на глаз) и оставляют в саду, а дома еще разрешают играть на компьютере или PSP, хотя это и для здоровых глаз очень вредно. Не понимают, что именно в дошкольном возрасте ребенку еще можно помочь, потом может быть поздно.

Трудная дорога к прозрению

Здесь есть дети, у которых остаточное зрение, но даже им педагоги помогают увидеть происходящее вокруг, развивая осязание и слух, обучая ориентироваться в пространстве и давая знания о мире.

Неужели ребенка, который практически не видит, можно научить рисовать, лепить, решать задачи?

— Конечно, — убеждены педагоги. — У нас замечательные дети. Они очень красиво рисуют, у них отличный слух, со своими концертами мы выступаем в домах



ветеранов и в обществе слепых. А какие они умненькие! В этом году, например, победили на городском конкурсе «Юный интеллектуал». Там, где конкурсная комиссия нашла лишь 10 отличий, наши разглядели 16. И все потому, что у нас очень много индивидуальных и групповых занятий, развивающих внимание, наблюдательность.

Конечно, проходят они не так, как в обычных садах. Ребенок может встать, подойти поближе и даже потрогать какое-то пособие руками: ему так лучше видно. При этом любое занятие, в том числе музыкальное и физкультурное, строится с учетом особенностей каждого воспитанника. Многим малышам с целью коррекции зрения заклеивается один глаз, чтобы больше работал другой. И педагог, планируя занятие, должен учесть и это.

День каждого воспитанника распisan по минутам: индивидуальные и групповые занятия, зарядка для глаз и обязательно процедуры в офтальмологическом кабинете.

Компьютер, который лечит

Компьютерные дисплеи в этом кабинете настораживают: сами же говорили, что компьютер — враг глаз.

— У нас специальные программы, которые помогают тренировать глазные мышцы и улучшать остроту зрения, — объясняет медсестра-ортоптист Валентина Резцова. — Вроде ребенок и играет, но время строго дозировано, а задание специально для него. Например, вот эта игра, где надо совмещать предметы, для детей с дальновзоркостью. Им очень нравится, а это хорошо, когда ребенок лечится с удовольствием.

— Эти компьютеры мы выиграли по президентской программе, — добавляет заведующая. — К сожалению, остальное оборудование еще с советских времен, и обновить его пока не получается, а очень хочется.

Результат был бы лучше

Судьбы воспитанников после выпуска из сада педагогам отслеживать сложно. Многие идут в обычные школы и выпадают из поля зрения своих воспитателей.

— Нужен детский сад — начальная школа, где врачи-офтальмологи вели бы детей до 10 лет (именно до этого возраста происходят изменения и улучшение зрения), — говорит Елена Мирошник. — Нередко все сделанное в саду сводится на нет уже в первом классе. Большие учебные нагрузки, слабый родительский контроль над распорядком дня — и зрение снова начинает ухудшаться. Впрочем, это происходит и у здоровых детей. Поэтому напоминаем родителям, что телевизор и компьютер возможны, но в строго дозированном объеме. Не забывайте про зарядку для глаз и больше общайтесь со своим ребенком. Тогда помощь офтальмолога не понадобится.

Когда учиться интересно

же, посвященный Пушкину, делала с разными учениками на протяжении шести лет. Итогом поездки на Байкал стал проект «Мария Николаевна Волконская», а сейчас ее ученики завершают сбор материалов по древним русским городам, после чего все будет объединено в единый мультимедийный проект «Золотое кольцо России».

— К сожалению, увлечь этой работой всех не удастся, — делится учитель. — В классе есть те, кого никак не получается раскатать. Но зато увлеченные ребята с удовольствием читают русскую прозу и поэзию, ищут дополнительный материал, смотрят фильмы и спектакли. А разве не к этому стремится каждый учитель?

Киноклассика в помощь

Более 20 лет назад, когда началось засилье американского кино, Екатерина Альфредовна стала собирать фильмотеку, уверенная в том, что русская киноклассика воспитывает, образовательно, развивает. И если на уроках литературы изучается произведение, которое в свое время было экранизировано, то вместе с учениками педагог обязательно смотрит кинофильм. А потом сообща они обсуждают, спорят, анализируют.

— Многие замечательные произведения мировой художественной литературы современ-

ные школьники открывают именно благодаря кинофильмам, — рассказывает Екатерина Колисык. — Например, моим ребятам очень понравился фильм «Собор Парижской богородицы». Возможно, кого-то это подтолкнет и прочтению знаменитого романа. А недавно мы вместе смотрели экранизацию трагедии «Отелло». К творчеству Шекспира обратились не случайно, у нас на руках билеты на премьеру «Отелло» в Хабаровский театр драмы и комедии.

Сыграй, чтобы понять

Театр — еще один инструмент, пробуждающий интерес к литературе и истории, в первую очередь через ролевые проекты. Сама Екатерина Альфредовна уверена, что город, в котором мы живем, открывает массу возможностей, и грех этим не пользоваться. Например, она давно сотрудничает со специалистами краевой детской библиотеки, которые помогают в организации ролевых проектов. Уже традиционным стал вечер «Друзья мои, прекрасен наш союз», главный герой которого — Пушкин-лицейст. В период подготовки мероприятия ребята читают книги о поэте и его лицейских друзьях, прекрасных дамах — адресатах его любовной лирики. Вместе с учителем смотрят художественный фильм «Звезда пленительного счастья», что помогает проникнуться атмосферой той исторической

эпохи. А костюмы, платье, прически, которые ученики мастерят и подбирают вместе с родителями, позволяют им лучше понять и почувствовать время и людей, живших тогда. Такие ролевые проекты, посвященные не только Пушкину, но и другим русским поэтам и писателям, в дружестве с библиотекарями учитель старается проводить для каждого своего выпуска. Не случайно в политехническом лицее они уже стали доброй традицией.

В этом году Екатерина Альфредовна решила шагнуть дальше и предложила открыть театральную студию. Она твердо уверена, что поручить это лучше специалисту, поэтому вместе с родителями нашла такого для своих учеников. И вот в начале октября 2012 года актер театра драмы и комедии

Виктор Асецкий провел первое занятие кружка «Студия А».

По мнению известного актера, игра, сочинительство, фантазирование — самый короткий путь эмоционального раскрепощения, снятия заторможенности, тренировки памяти. Помимо этого занятия театральным искусством активизируют у учащихся мышление и познавательный интерес, пробуждают фантазию и воображение, учат сочувствию и сопереживанию.

— Виктор Асецкий стал для ребят образцом, идеалом, — продолжает Екатерина Альфредовна. — Они стараются быть на него похожими и не пропускают ни одну постановку с его участием. В «Отелло» он играет Яго, и восьмиклассники с нетерпением ждут премьеры.

Р.С. Познакомиться с мультимедийными и ролевыми проектами можно на сайте www.kolesoznaniy.ru.



ПОРТРЕТ ЯВЛЕНИЯ

Действуй, пока молодой!

Социальные проекты хабаровских активистов оценили на городском конкурсе «Лидер XXI века».

В нем участвовало более 50 молодых активистов и руководителей детских и молодежных объединений.

Веселая зарядка

Среди самых юных конкурсантов — от 12 до 14 лет — первое место занял Александр Карабаев. Семиклассник из школы № 80 — участник военно-патриотического клуба «Юный стрелок» и автор проекта «Подвижные перемены».

— В спортзале школы проводим занятия для ребят из младших классов, — рассказывает Саша. — Вместо того чтобы носиться по коридорам или просто валять дурака, играем с ними в «Рыбака и рыбку» или «Путаницу». И нам нравится, а малышне тем более!

— Саша — мастер на все руки, — отмечает **учитель ОБЖ, руководитель «Юного стрелка» Евгений Андреев.** — Он не раз выигрывал на городских соревнованиях по стрельбе из пневматической винтовки и учится на твердые четверки.

«Цунами» против листовок

Кристина Шахова из отряда «Цунами» многопрофильного лица стала лучшей среди старшеклассников. В течение нескольких месяцев активисты борются с объявлениями интим-услуг. И таких листовок, оказывается, немало...

— Идея возникла после того, как на дверях нашего лица появилось объявление о наборе сотрудниц от 12 до 18 лет, — рассказывает Кристина

Шахова. — В ней был указан телефонный номер. Мы обратились к сотрудникам УМВД по г. Хабаровску, которые завели уголовное дело на эту контору.

Школьники, взяв шпатели, соскабливали объявления на стенах домов, расположенных рядом с лицеем. В поле зрения попадали листовки с телефонными номерами и фотографиями девушек. За один раз ребята срывали и выкидывали не один десяток, а информацию о номерах отправляли в городское УМВД. Правда, через пару дней объявления вновь появлялись на тех же местах. Только клеили их выше обычного — так, чтобы труднее было достать...

— Мы продолжим акцию, ведь нам не все равно, как выглядит

В конкурсе участвовало более 50 молодых активистов и руководителей детских и молодежных объединений.

наш город, — отмечает Кристина. — Хотим привлечь к этому жителей.

Кто-кто в «Теремке»?

В прошлом году ребята из военно-патриотического объединения «Поставец» школы № 63 взяли шефство над приютом для бездомных животных «Теремок», расположенным в Волочаевском городке. Помогать братьям нашим меньшим предложила **Елена Токмакова — руководитель военно-патриотического объединения.** О том, что «Теремку» срочно необходимы продукты питания и средства на лечение животных, она рассказала ребятам из «Поставца». Вместе быстро взялись за работу... Отсюда появился проект «Спасибо за жизнь», ко-



торый принес Елене Викторовне победу среди руководителей детских объединений.

— Купили корм для приюта, потом решили провести в нашей школе благотворительные ярмарки, — говорит Елена Токмакова. — Дети продали свои поделки, а вырученные средства пошли в фонд «Теремка».

Мягкие игрушки, изделия

в технике декупаж, фенечки и даже булочки собственного приготовления — это только малая часть того, что приносили школьники и учителя. На двух ярмарках смогли собрать почти 30 тысяч (!) рублей, которые передали в «Теремок».

«Спасибо» без слов

Хабаровские флешмоберы из объединения «ХОМБА» проводят не только веселые и нестандартные акции, но и серьезные. Одно из таких — «Спасибо за победу». Ее организатор руководитель «ХОМБЫ» Павел Перов на конкурсе признан лучшим среди лидеров от 19 до 26 лет.

В течение трех лет в мае на площади Славы несколько сотен горожан (в прошлом году 900!) выстраиваются в слово «Спасибо». Все участники — от

9 до 50 лет — одеты в соответствии с цветами российского флага.

— Так мы благодарим ветеранов, вспоминая тех, кто сражался в годы войны, — рассказывает Павел. — Радуется, что отзываются родители с детьми, компании школьников и студентов. По своему желанию приходят и говорят спасибо.

За несколько лет коллектив «ХОМБЫ» пополнился молодыми инициативными ребятами, которые внесли новшества в акцию. Волонтеры разносят ветеранам Южного округа подарки накануне Дня Победы, помогают по хозяйству и даже делают косметический ремонт в квартирах, в прошлом году сняли видеинтервью с каждым из них.

Акция пройдет и в этом году. Всякий раз она готовится силами добровольцев и за их собственные деньги. Помогает в организации Елена Ларионова, руководитель городского центра военно-патриотического воспитания «Взлет». Именно она договаривается о проведении мероприятия на площади Славы.

— Мы пытались найти спонсоров, но хабаровские бизнесмены не хотят вкладывать средства в волонтеров, — негодует Павел. — А жаль...

Светлана ТРУСОВА

ВОПРОС — ОТВЕТ

? *Водил машину по доверенности, но недавно их отменили. Решил пройти техосмотр, на станции потребовали доверенность за подписью нотариуса. Так отменили доверенности или нет?*

Николай Пакулов

Доверенность нужна, но не всегда

Отвечает **старший инспектор полка ДПС ГИБДД по г. Хабаровску Мария Волошина.**

— До ноября 2012 года существовало два вида доверенностей. Одна давала право управлять автомобилем. Ее, как правило, собственники писали от руки. Другая доверенность позволяла производить различные юридические действия с автомобилем.

С недавних пор отменена только та доверенность, которая давала право управления автомобилем. Но доверенность будет необходима при регистрации автомобиля, прохождении техосмотра и для того чтобы забрать автомобиль со штрафной стоянки. Более того, в этих случаях предъявлять нужно не простую доверенность, а нотариально заверенную. Такая же доверенность требуется водителю для представления интересов собственника в страховой компании. Разумеется, в случае страховых выплат необходима эта же самая доверенность. Кроме того, выехать за пределы страны без нотариально заверенной доверенности на авто, принадлежащем другому человеку, тоже будет нельзя.

Подготовила Ольга ЧЕРВАКОВА

ВАЖНО!

Предстоит трудный выбор

(Окончание. Начало на 2-й стр.)

— **Когда комиссия приступила к работе и когда ее завершит?**

— Работа началась с момента опубликования в СМИ в январе 2013 года объявления о приеме документов на звание «Почетный гражданин города Хабаровска». 1 марта прием закончен, теперь идет этап работы с документами.

— **Чи кандидатуры выдвинуты в год 155-летия города?**

— На высокое звание претендуют десять кандидатов. Все это достойнейшие люди в своей профессии, каждый из них немало сделал для развития и процветания нашего города. Сложно отдать предпочтение кому-то одному, поэтому перед членами комиссии уже на первом этапе стоит ответственная задача. Сегодня кандидатами на звание заявлены:

1. Захаров Виталий Федорович, писатель и поэт, журналист, главный редактор газеты «Приамурские казахи вести», военный пенсионер.

2. Гладкая Лидия Пантелеевна, руководитель муниципального камерного хора г. Хабаровска, заслуженный работник РСФСР.

3. Волошин Николай Иванович, участник Великой Отечественной войны.

4. Насыров Анатолий Аблемитович, директор Хабаровского центра профессиональной подготовки и повышения квалификации кадров Федерального дорожного агентства.

5. Крадин Николай Петрович, заслуженный архитектор России, профессор, доктор архитектуры, Член-корреспондент РААСН.

6. Устинов Юрий Климентьевич, председатель Хабаровского межрайонного союза садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединений граждан.

7. Лебединский Андрей Анатольевич, многократный чемпион Паралимпийских игр, чемпион мира, Европы и России, неоднократный победитель Кубка мира по пулевой стрельбе, член паралимпийской сборной России, заслуженный мастер спорта.

8. Рудь Стэлла Самуиловна, заведующая кафедрой терапии педиатрического и стоматологического факультетов, врач высшей категории, доктор медицинских наук, профессор.

9. Василенко Владимир Демьянович, писатель, поэт, драматург, сценарист и режиссер-постановщик неигровых национальных кинофильмов об экологии, истории Хабаровска и Дальнего Востока, член Союза кинематографистов России, член Союза писателей России.

10. Кудрявцев Геннадий Петрович, участник Великой Отечественной войны.

31 мая 2013 года, в День города, на торжественном городском собрании будут вручены регалии почетного гражданина города Хабаровска.

Подготовила Ирина ЗЕЛЕНЕВА

КВН

В Хабаровске прошел финал V ежегодного городского конкурса команд КВН Юниор-лиги.

В Городском дворце культуры аншлаг. Родители, друзья, учителя — все пришли поддержать пять команд кавээнщиков из Хабаровска, Биробиджана и Благовещенска.

Старшеклассники веселятся по-доброму. В отличие от взрослого юмора в их выступлениях нет шуток ниже пояса. Темы школьники выбирают те, что больше всех им знакомы: школьные будни, экзамены, дискотеки,

Шутка от Брежнева

выступления поп-звезд. В визитных карточках и СТЭМ (студенческий театр эстрадных миниатюр) ребята перевоплощались в строгих учителей, военкомов, бабушек-вахтерш. Биробиджанцы «Скитлс» и «И такое бывает» из гимназии № 3 шутили про новые айфон и планшетник, которыми дорожит молодежь. Во время игры ребята поздравляли девушек с женским праздником, а веселые и находчивые «Иосиф Ильич Брежнев» спели для своих мам и подарили им цветы.



По словам **руководителя регионального представительства Всероссийской Юниор-лиги КВН в Хабаровске Алексея Груздева**, у каждой из команд есть свой стиль, коронные шутки. Похвалила и пожелала творческих успехов ребятам **заместитель мэра по социальным вопросам Светлана Шевченко.**

Лучшим актером признан Артур Хинельцев из «Сборной ЛИТ», вошедший в роль Владимира Путина, помогающего своему сыну в подготовке к ЕГЭ. Победа досталась команде «Иосиф Ильич Брежнев» из школы № 13, а ее капитан Никита Куделин был отмечен специальным призом.

Кстати

В ближайшее время в Городском дворце культуры откроется КВН-кафе, в котором веселье и находчивые смогут общаться, обмениваться идеями. Каждый может предложить эскиз вывески, оформления, интерьера. Авторам наиболее интересных идей организаторы вручат призы.

Светлана БАЦИНА, фото автора

**АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ХАБАРОВСКА
ПОСТАНОВЛЕНИЕ
07.03.2013 № 848
г. Хабаровск**

О внесении изменений в постановление администрации города Хабаровска от 30.11.2010 № 3871 «Об утверждении ведомственной целевой программы «Развитие благоустройства города Хабаровска на 2011—2013 годы»

На основании Устава городского округа «Город Хабаровск», решения Хабаровской городской думы от 18.12.2012 № 686 «О внесении изменений в решение Хабаровской городской думы от 27.12.2011 № 528 «О бюджете городского округа «Город Хабаровск» на 2012 год» администрация города

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Внести следующие изменения в постановление администрации города Хабаровска от 30.11.2010 № 3871 «Об утверждении ведомственной целевой программы «Развитие благоустройства города Хабаровска на 2011—2013 годы»:

1.1. В приложении к постановлению:

1.1.1. Позицию «Объемы и источники финансирования» паспорта ведомственной целевой программы изложить в следующей редакции:

Объемы и источники финансирования	Средства бюджета города Хабаровска на реализацию ведомственной целевой программы всего составят 3 465 803 тыс. руб., в том числе: 2011 г. — 882 569,3 тыс. руб.; 2012 г. — 1 267 735,7 тыс. руб.; 2013 г. — 1 315 498 тыс. руб.
-----------------------------------	--

1.1.2. Раздел III Программы «Перечень и описание программных мероприятий» изложить в следующей редакции:

«III. Перечень и описание программных мероприятий

Финансовое обеспечение Программы осуществляется за счет бюджета города Хабаровска. Описание программного финансирования по годам представлено в таблице.

тыс. руб.

№ п/п	Наименование программных мероприятий	Всего за весь период реализации Программы	в том числе по годам		
			2011 год	2012 год	2013 год
1	2	3	4	5	6
1. Обеспечение содержания сети автомобильных дорог и дорожных сооружений для осуществления круглогодичного, бесперебойного и безопасного движения автомобильного транспорта					
1.1.	Текущее содержание автомобильных дорог и объектов внешнего благоустройства города	914 313,3	264 300,0	333 913,3	316 100,0
1.2.	Содержание объектов озеленения	99 711,4	37 400,0	31 972,4	30 339,0
1.3.	Содержание объектов наружного освещения	254 210,9	80 500,0	84 202,9	89 508,0
1.4.	Организация безопасности дорожного движения	105 900,4	31 800,0	34 400,4	39 700,0
1.5.	Содержание сетей ливневой канализации	23 960,0	8 000,0	7 960,0	8 000,0
1.6.	Содержание автомобильных дорог города установками «Роско»	38 018,1	11 500,0	13 518,1	13 000,0
1.7.	Приобретение спецреагента для обработки дорог города в зимний период	24 882,8	10 000,0	4 882,8	10 000,0
ИТОГО по разделу 1		1 460 996,9	443 500,0	510 849,9	506 647,0
2. Восстановление первоначальных транспортно-эксплуатационных характеристик и потребительских свойств автомобильных дорог и дорожных сооружений на них путем проведения ремонтных работ					
2.1.	Капитальный ремонт дорог и объектов внешнего благоустройства города	672 389,8	213 996,0	209 242,8	249 151,0
2.2.	Ямочный ремонт дорог города	214 623,5	50 000,0	94 623,5	70 000,0
2.3.	Ремонт объектов озеленения	182 938,6	53 000,0	70 277,6	59 661,0
2.4.	Ремонт линий наружного освещения	119 206,5	23 189,3	36 125,2	59 892,0
2.5.	Ремонт и установка светофорных объектов, дорожных ограждений	58 627,8	17 000,0	16 396,8	25 231,0
2.6.	Ремонт сетей ливневой канализации	30 000,4	7 000,0	14 551,4	8 449,0
2.7.	Ремонт путепроводных развязок	20 952,0	11 000,0	4 952,0	5 000,0
2.8.	Ремонт надземных и подземных пешеходных переходов	3 000,0	3 000,0	0,0	0,0
2.9.	Ремонт трамвайных переездов	13 757,7	3 800,0	9 957,7	0,0
ИТОГО по разделу 2		1 315 496,3	381 985,3	456 127,0	477 384,0
3. Обновление и модернизация основных фондов дорожной отрасли, привлечение высокопроизводительной и современной техники и оборудования					
3.1.	Реконструкция автоматизированной системы управления светофорными объектами	17 238,1	6 084,0	11 154,1	0,0
3.2.	Реконструкция, строительство дорог, приобретение техники, оборудования для благоустройства города	671 971,7	51 000,0	289 504,7	331 467,0
ИТОГО по разделу 3		689 209,8	57 084,0	300 658,8	331 467,0
ИТОГО по отрасли		3 465 803,0	882 569,3	1 267 735,7	1 315 498,0

1.1.3. Раздел V. «Оценка эффективности расходования бюджетных средств на реализацию Программы» изложить в следующей редакции:

«V. Оценка эффективности расходования бюджетных средств на реализацию Программы

Оценка эффективности реализации Программы будет ежегодно производиться на основе системы целевых показателей, которая обеспечит мониторинг динамики изменений за оцениваемый период с целью уточнения или корректировки поставленных задач и проводимых мероприятий.

Программой установлены показатели, включающие в себя целевые индикаторы, и количественные показатели по основным направлениям ее реализации.

Для каждого из показателей Программы установлено целевое значение на 2011—

2013 годы. Оценка эффективности реализации Программы будет производиться путем сравнения текущих фактических значений показателей с их целевым значением. Оценка будет производиться с точки зрения достижения либо недостижения целевых значений в текущем году. Результаты оценки представляются в табличной форме с указанием плановых и фактических значений индикаторов.

При необходимости значения целевых показателей могут уточняться.

Программное финансирование на 2011 год установлено исходя из ассигнований, определенных проектом бюджета города по отрасли на 2011 год.

Программное финансирование на 2012 год установлено в соответствии с решением Хабаровской городской думы № 528 от 27.12.2011 «О бюджете городского округа «Город Хабаровск» на 2012 год» (в редакции решения Хабаровской городской думы от 18.12.2012 № 686).

Программное финансирование на 2013 год установлено в соответствии с решением Хабаровской городской думы от 18.12.2012 № 685 «О бюджете городского округа «Город Хабаровск» на 2013 год».

Финансовые средства на реализацию Программы могут изменяться с учетом изменения объема и структуры доходов бюджета города и расходных обязательств бюджета города в текущем финансовом году, в очередном финансовом году и в плановом периоде.

Результативность программного мероприятия будет оцениваться ежегодно исходя из соответствия его ожидаемых результатов поставленной цели, степени приближения к этой цели и косвенных позитивных воздействий на социальную ситуацию, а также на параметры экономического развития территории городского округа.»

2. Пресс-службе администрации города (Ерохин В.А.) опубликовать настоящее постановление в газете «Хабаровские вести».

3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на вице-мэра города, первого заместителя мэра города по экономическим вопросам Лебеду В.Ф.

И.о. мэра города В.Ф. ЛЕБЕДА

**АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ХАБАРОВСКА
ПОСТАНОВЛЕНИЕ
07.03.2013 № 854
г. Хабаровск**

О предоставлении Пархоменко Елене Валерьевне разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка

В соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации, решением Хабаровской городской думы от 22.11.2005 № 181 «Об утверждении Положения о публичных слушаниях в городском округе «Город Хабаровск», в целях соблюдения прав человека на благоприятные условия жизнедеятельности, прав и законных интересов правообладателей земельных участков и объектов капитального строительства, на основании Устава городского округа «Город Хабаровск», учитывая рекомендации комиссии о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка, администрация города

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Предоставить Пархоменко Елене Валерьевне разрешение на условно разрешенный вид использования земельного участка с кадастровым номером 27:23:0042009:2, местоположение: г. Хабаровск, Железнодорожный район, садоводческое товарищество «Восток», участок 80, для использования под многоквартирный жилой дом.

2. Пресс-службе администрации города (Ерохин В.А.) опубликовать настоящее постановление в газете «Хабаровские вести».

3. Департаменту архитектуры, строительства и землепользования (Сергейчук С.В.) разместить настоящее постановление на официальном сайте администрации города Хабаровска.

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя мэра города, директора департамента архитектуры, строительства и землепользования администрации города Сергейчука С.В.

И.о. мэра города В.Ф. ЛЕБЕДА

**АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ХАБАРОВСКА
ПОСТАНОВЛЕНИЕ
07.03.2013 № 847
г. Хабаровск**

О назначении публичных слушаний по вопросу предоставления Лоскутниковой Марине Александровне разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка

В соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации, решением Хабаровской городской думы от 22.11.2005 № 181 «Об утверждении Положения о публичных слушаниях в городском округе «Город Хабаровск», в целях соблюдения прав человека на благоприятные условия жизнедеятельности, прав и законных интересов правообладателей земельных участков и объектов капитального строительства, на основании Устава городского округа «Город Хабаровск», учитывая заявление Лоскутниковой М.А. о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка, администрация города

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Назначить публичные слушания по вопросу предоставления Лоскутниковой Марине Александровне разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка с кадастровым номером 27:23:051230:14 площадью 1 755,33 кв. м, местоположение: г. Хабаровск, ул. Архаринская, 32, для использования под многоквартирный жилой дом.

2. Провести публичные слушания по указанному в пункте 1 настоящего постановления вопросу 28 марта 2013 года в 18.00 по адресу: г. Хабаровск, ул. Дикопольцева, 17.

3. Предложения и замечания по вопросу, выносимому на слушания, принимаются в письменном виде в комиссии по подготовке проекта правил землепользования и застройки по адресу: г. Хабаровск, ул. Дикопольцева, 17, каб. 318, в рабочие дни (понедельник — пятница) с 9.00 до 13.00 и с 14.00 до 18.00 или в электронном виде на сайте департамента dasiz.khabarovskadm.ru. Срок приема предложений и замечаний — до 11.04.2013.

4. Срок опубликования заключения о результатах публичных слушаний в газете «Хабаровские вести» — 16.04.2013.

5. Инициатор проведения слушаний — мэр города.

6. Назначить комиссию по подготовке проекта правил землепользования и застройки уполномоченным органом на проведение публичных слушаний.

7. Территорией проведения слушаний является территориальная зона ЦО, в границах которой расположен земельный участок, применительно к которому запрашивается разрешение.

8. Департаменту архитектуры, строительства и землепользования (Сергейчук С.В.) разместить настоящее постановление на официальном сайте администрации города Хабаровска.

9. Пресс-службе администрации города (Ерохин В.А.) опубликовать настоящее постановление в газете «Хабаровские вести».

10. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя мэра города, директора департамента архитектуры, строительства и землепользования администрации города Хабаровска Сергейчука С.В.

И.о. мэра города В.Ф. ЛЕБЕДА

Читайте в следующих номерах:

✓ Есть проблема.
В детских поликлиниках не хватает врачей

✓ День коммунальщиков.
Самая «горячая» отрасль сезона

✓ Праздник весны.
Как хабаровчане отметили Масленицу

Сердечно поздравляем Нину Анатольевну Качапкину с днем рождения!

Желаем в этот день рождения Тепла, любви и красоты, Цветов, улыбок, поздравлений, Пусть исполняются мечты!

Доброго Вам здоровья на долгие годы!

Правление Хабаровского городского Союза женщин



ИЗДАТЕЛЬСКИЙ ЦЕНТР

ХАБАРОВСКИЕ ВЕСТИ

Проведение фотосъемки, подготовка текста, изготовление оригинал-макетов, предпечатная подготовка полиграфической продукции любой сложности (книг, брошюр, проспектов, буклетов, календарей и т.п.).



Тел. 42-02-62

Высокое качество по приемлемым ценам

Афиша кино • театры • музеи • выставки

14 марта
(в репертуаре кинотеатров возможны изменения)

«ГИГАНТ»
БОЛЬШОЙ ЗАЛ. «Оз: Великий и Ужасный» (12+) (3D) — 10.40, 15.40, 18.20, 21.00, 23.40; «Таймлесс. Рубиновая книга» (12+) — 13.20.
МАЛЫЙ ЗАЛ. «О чем молчат девушки» (12+) — 13.10, 21.00, 22.50; «Таймлесс. Рубиновая книга» (12+) — 10.50, 16.50; «Тревожный вызов» (16+) — 15.00, 19.10.
ЗАЛ ХРОНИКИ. «Тайна перевала Дятлова» (18+) — 10.20, 15.50; «Гамбит» (0+) — 12.10; «Мама» (16+) — 17.40, 19.40, 21.40, 23.40.
НОВЫЙ ЗАЛ. «Неуловимые» (16+) — 13.10, 15.10, 16.50; «21 и больше» (16+) — 18.40, 20.30, 22.30; «Что творят мужчины!» (18+) — 11.20. Ул. Муравьева-Амурского, 19. Тел.: 32-58-28, 90-50-50 (автоответчик).

«ОСКАР»
ЗОЛОТОЙ ЗАЛ. «Оз: Великий и Ужасный» (12+) (3D) — 10.40, 15.10, 19.20, 23.30; «Гамбит» (0+) — 17.30, 21.50; «Эдвард Ручинокнижки» (12+) — 13.10.
СЕРЕБРЯНЫЙ ЗАЛ. «Таймлесс. Рубиновая книга» (12+) — 11.00, 15.40, 20.10; «Тревожный вызов» (16+) — 13.30, 18.10, 22.30. Восточное шоссе, 41. Тел. 90-50-50.

«ОСКАР»
КРАЕВОЙ МУЗЫКАЛЬНЫЙ ТЕАТР
«Сильва» (16+) — 18.00 (для студентов и школьников). Ул. Карла Маркса, 64. Тел.: 21-11-96, 21-14-03.

«ДРУЖБА»
«Оз: Великий и Ужасный» (12+) (3D) — 10.00, 12.20, 14.40, 17.00, 19.20, 21.40. Амурский бульвар, 56а. Тел.: 21-10-26, 21-10-86.

«FOURROOM»
ФИОЛЕТОВЫЙ ЗАЛ. «Побочный эффект» (16+) — 08.30; «Оз: Великий и Ужасный» (12+) (3D) — 10.30, 13.00, 15.30, 18.00, 20.30; «Что творят мужчины!» (18+) — 23.00.
КРАСНЫЙ ЗАЛ. «Побег с планеты Земля» (0+) (3D) — 8.40, 10.20; «Оз: Великий и Ужасный» (12+) (3D) — 12.00, 14.30, 17.00, 19.30, 22.00; «Мрачные небеса» (16+) — 0.30.
СИНИЙ ЗАЛ. «О чем молчат девушки» (12+) — 10.40, 12.20, 19.50; «Любовь по-взрослому» (16+) — 15.40; «Что творят мужчины!» (18+) — 14.00, 18.10; «Мама» (16+) — 21.30, 23.30.
ЗЕЛЕНЫЙ ЗАЛ. «Любовь по-взрослому» (16+) — 08.10, 10.40, 22.40; «Мама» (16+) — 13.10; «21 и больше» (16+) — 15.10, 19.00, 20.50; «Побочный эффект» (16+) — 17.00, 01.10. Ул. Карла Маркса, 91. Тел. 45-19-01.

«HOLLYWOOD»
КРАСНЫЙ ЗАЛ. «Оз: Великий и Ужасный» (12+) (3D) — 11.30, 14.00, 16.30, 19.00, 23.20; «О чем молчат девушки» (12+) — 21.30.
СИНИЙ ЗАЛ. «О чем молчат девушки» (12+) — 10.30, 14.10, 17.40; «Тревожный вызов» (16+) — 12.10, 15.50, 19.20, 21.20, 23.20. Ул. Тургенева, 46. Тел. для справок 90-50-50.

«АТМОСФЕРА»
ЗАЛ СОЛНЦЕ. «Побег с планеты Земля» (0+) (3D) — 10.00; «Оз: Великий и Ужасный» (12+) (3D) — 11.50, 14.30, 17.10, 19.50, 22.30; «Мрачные небеса» (16+) — 01.00.
ЗАЛ ЛУНА. «Оз: Великий и Ужасный» (12+) (3D) — 9.50, 23.30; «Что творят мужчины!» (18+) — 12.30, 16.00, 19.40; «21 и больше» (16+) — 14.10, 17.50; «Мама» (16+) — 21.30; «Побочный эффект» (16+) — 01.50.
ЗАЛ МОРЕ. «Любовь по-взрослому» (16+) — 9.30, 21.20, 23.50; «Побег с планеты Земля» (0+) (3D) — 12.00; «Побочный эффект» (16+) — 13.40; «Мама» (16+) — 15.40, 19.20, 23.30; «Тревожный вызов» (16+) — 17.30, 21.50; «Эдвард Ручинокнижки» (12+) — 13.10.
«ОСКАР»
Выставка «Я втроем» (Вероника Селиверстова, Людмила Самонина, Ольга Лень). Ул. Муравьева-Амурского, 17. Тел. 32-73-85.

ГРОДЕВСКИЙ МУЗЕЙ
Экспозиция «История Русской православной церкви на Дальнем Востоке», выставки: «Дальний Восток России эпохи П.А. Столыпина», «Этнографические тропы», «Живой меч», «Неперемолотые», «К 90-летию Пограничного управления Хабаровского края», фотовыставки «Глянец», «La femme».
Экскурсии по предварительным заявкам: цикл «Старый Хабаровск» (пешеходные, продолжительность 1 час), «Достопримечательности Хабаровска» (автобусные, продолжительность 2 часа, с посещением моста — 3 часа). Ул. Шевченко, 11. Тел. 31-20-54. Музей открыт с 10.00 до 19.00, выходной — понедельник.

ДАЛЬНЕВОСТОЧНЫЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ МУЗЕЙ
Постоянные экспозиции: «Западноевропейское искусство XV—XX вв.», «Русское искусство XV—XX вв.». Галерея ДВХМ «Дальарт» (живопись, сувениры, антиквариат); выставки: «Время славы и восторга!.. 1812—2012», «Итальянская живопись XVI—XIX вв.», «Традиционные игрушки Японии», живопись художника Сергея Петухова (пейзаж, портрет), «Традиции русской глиняной игрушки в творчестве С.М. Котельниковой». Ул. Шевченко, 7. Тел. 31-48-71. Музей работает с 10.00 до 19.00, выходной — понедельник.

МУЗЕЙ ИСТОРИИ ХАБАРОВСКА
Постоянные экспозиции: «Есть у города начало», «Из истории местного самоуправления», «Хабаровск в годы Гражданской войны и военной интервенции», «Одна на всех Победа!», «Хабаровск и хабаровчане в годы индустриализации и социальных преобразований». Выставки: «Поющая бронза» (А. Яскевич), «Рождество глазами детей». Ул. Ленина, 85. Тел. 46-09-58. Музей работает с 10.00 до 18.00. Выходной — понедельник.

АКТУАЛЬНО

Студенты выбирают спорт

Трое молодых хабаровских спортсменов, Олеся Свиридова, Даниил Цыплаков и Екатерина Конева, являются кандидатами в сборную России для участия во Всемирной летней Универсиаде, которая пройдет в июле нынешнего года в Казани.

Но это вершина айсберга. А как обстоят дела в студенческом спорте в целом? Беседуем на эту тему с Николаем Бородиным, председателем студенческого спортивного союза Хабаровского края.

— На одной из встреч с представителями вузов президент страны Владимир Путин призвал возродить это движение, — рассказывает Николай Александрович. — Глава государства отметил, что здесь накопилось немало проблем, которые необходимо решать.

Далеко не все у нас сегодня так гладко, как хотелось бы. Скажем, по обеспечению надлежащей инфраструктурой (прежде всего, это касается стадионов, оздоровительных комплексов с плавательными бассейнами, спортивных залов с хорошим инвентарем и лыжных баз) хабаровским вузам и ссузам по сравнению с коллегами из западных регионов похвастаться, к сожалению, нечем. А ведь, как показывает практика, наличие добротной материальной базы напрямую связано с результатами.

— Неужели у администраций учебных заведений слабая мотивация в развитии студенческого спорта?

— Мотивация-то есть, как и интерес у молодежи к систематическим занятиям спортом. У многих ребят, что называется, душа к этому лежит. Практически везде круглогодично проводятся внутренние соревнования. Лучшие спортсмены регулярно выступают на представительных турнирах. Но многое сегодня упирается в финансовую сторону дела. Кому, к примеру, хочется заниматься в зале с общарпанными стенами? А если говорить более глобально, то необходимо, в первую очередь, увеличить число межвузовских состязаний.

Кстати, заслуживает внимания инициатива Федерации хоккея с мячом Хабаровска, которая значительно расширила рамки проведения турнира на валенках на призы мэра. В соревнованиях на набережной Амура по выходным принимают участие десятки студентов. За них болеют друзья, родственники — настоящий спортивный праздник для молодежи города, растянувшийся более чем на месяц.

— Вы не упомянули о краевой универсиаде.

— Да, универсиада (бывшая спартакиада) проводится по 21 виду спорта с октября по май и набирает



обороты. И все же массовых состязаний с участием студенческой молодежи в Хабаровске должно быть намного больше.

В связи с этим отмечу новый проект, который планируется внедрить в жизнь предстоящим летом. Намечено проведение соревнований по мини-футболу, бильярду, настольному теннису, уличному баскетболу, пляжному волейболу, в которых сможет проявить себя молодежь. Примечательно, что возглавлять команды (количество заявок не ограничено) будут сами студенты.

— Панжинский, Замковой, Конева, Цыплаков — фамилии этих студентов хабаровских вузов сегодня на слуху. Они проводят уйму времени на сборах и соревнованиях. А как же учеба? — спросят многие.

— Намек понял. Хорошие отметки в зачетные книжки за достижения на спортивных площадках преподаватели им не ставят. С кем бы из спортсменов ни говорил, перед сессией все садятся за учебники. Ведь они заинтересованы в получении определенного багажа знаний по выбранной профессии. Другое дело, что руководство вузов зачастую идет ребятам навстречу в части посещения занятий, предусмотрены индивидуальные графики сдачи зачетов.

— Город крайне заинтересован в том, чтобы спорт в учебных заведениях развивался опережающими темпами, — прокомментировал заместитель начальника управления по физической культуре и спорту администрации Хабаровска Виктор Чернышев. — Всегда охотно идем на контакт с руководителями вузов и ссузов, по мере возможности стараемся поддерживать их начинания.

Валерий КОРОТКОВ

МУП г. Хабаровска «Трамвайно-троллейбусное управление»

ТРЕБУЮТСЯ:

водители трамвая и троллейбуса, кондукторы, слесари п/с и электро-слесари п/с, электромонтеры, водители категории С, D, уборщик производственных помещений.

Достойная зарплата. Телефон 46-12-35.

